

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Арабова Фирдавса Пулодовича на тему: «Механизм управления инвестициями в эколого-экономическом использовании земельно-водных ресурсов (на примере орошаемого земледелия Таджикистана)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования, менеджмент)

Исследование проблем инвестиций всегда находилось в пристальном внимании экономической науки. Это связано с тем, что инвестиции, определяя процесс роста и развития сельскохозяйственного производства, затрагивают самые ключевые основы экономической жизни общества. Исходя из этого, в рамках настоящего исследования автором затрагивается многоаспектная современная проблема аграрной экономики - устойчивое земле- и водопользования, а также совершенствование механизма управления инвестициями в использовании земельно-водных ресурсов в сельском хозяйстве, что и определяет актуальность диссертационной работы Арабова Ф.П.

В работе развиты теоретические и практические аспекты управления инвестициями и земельно-водных ресурсов в сельском хозяйстве. Разработаны конкретные рекомендации и предложения по обоснованию механизма управления инвестициями в эколого-экономическом использовании земельных ресурсов в Таджикистане.

Автором разработаны подходы и основные принципы оценки земельных ресурсов для активизации инвестиций с позиции концепции устойчивого развития сельского хозяйства, анализирован зарубежный опыт развития механизмов управления инвестициями для рационального использования земельно-водных ресурсов в сельском хозяйстве.

Достоинством работы можно считать стремление автора, не просто сформулировать концептуальные положения по устойчивому развитию орошаемого земледелия, но и попытки объяснить специфику использования того или иного положения, инструмента и подхода в преломлении на практику деятельности субъектов хозяйствования Таджикистана.

Практическое значение диссертации обусловлено возможностями использования ее результатов и эмпирического материала в оценке уровня развития страны, использования земельных ресурсов в условиях орошаемого земледелия, а

также развитости форм и механизмов управления инвестициями в экологическом использовании земельно-водных ресурсов в Республике Таджикистан.

Вместе с тем, наряду с положительными сторонами, работа также не лишена отдельных недостатков, на которых следует обратить особое внимание:

1. В автореферате предложены основные направления по рациональному использованию земельно-водных ресурсов. Однако в автореферате недостаточно подробно рассмотрены реализации этих направлений в условиях Таджикистана и ее сельскохозяйственных регионов.

2. Кроме того в автореферате недостаточно подробно раскрыты возможности использования механизма государственного управления инвестициями в сельскохозяйственное земле- и водопользование в современных условиях.

Отмеченные недостатки в целом не снижают общей положительной оценки рассматриваемой диссертации.

Автореферат и опубликованные работы полностью отражают содержание диссертации.

В целом диссертации Арабова Фирдавса Пулодовича на тему «Механизм управления инвестициями в эколого-экономическом использовании земельно-водных ресурсов (на примере орошаемого земледелия Таджикистана)», соответствует требованиям присуждения ученых степеней, установленных ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования, менеджмент).

Кандидат экономических наук, доцент
кафедры налоги и страхования
Таджикского государственного университета
коммерции

Ашуров Г.Д.

Адрес университета: 734061, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти, ½, Телефон: (+992) 93 444 4609 (м.). E-mail: gairat-a@mail.ru

Подпись к.э.н., доцента Ашурова Г.Д. заверяю:

Начальник управления кадров и
делопроизводства ТГУК



Мумтоз Назири